

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области

Бемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 22-й  
Среда  
17  
ФЕВРАЛЯ  
1960 года  
№ 20 (1966)

Цена 15 коп.

## Подсосный метод — в действии

### Наши первые результаты

Немного более месяца тому назад правление колхоза «Вперед» предложило мне пойти работать телятницей, причем выращивание молодняка производить подсосным методом. Откровенно говоря, меня пугало такое новшество. Ведь я 12 лет проработала дояркой и все это время выпивала народившихся телят до 20-дневного возраста обычным способом. Поэтому я долго колебалась, но потом решилась пойти.

С чего начать свое дело, как добиться, чтобы не опорочить новый метод, который впервые внедряется на нашей ферме, — над этими вопросами я долго раздумывала. И, конечно, одной мне их бы не разрешить. На помощь пришли специалисты. Мы, прежде всего, подобрали подходящее помещение, сделали в нем необходимое переоборудование. В частности, по делали клетки такие, в которых свободно можно разместить корову-кормилицу и двух телят, сделали коромушки. Затем составили рацион кормления коров: в нем предусмотрели 6 кг сена, 20—25 кг солоса, концентраты, солому.

Группу коров-кормилиц из 12 голов я также подобрала совместно со специалистами. В нее вошли в основном малопродуктивные, тугодайные коровы. За каждой из них сейчас закреплено по 2 теленка. Таким образом, сейчас я одна ухаживаю за 12 коровами и 24 телятами. Думаю, что в дальнейшем можно будет увеличить количество голов, только нужно устранить встречающиеся серьезные недостатки, о которых я скажу ниже.

Как я начала применение подсосного метода. Телят начала подпускать к корове-кормилице сразу же после окончания молозивного периода. Закреплять старалась приблизительно одного возраста и веса. Чтобы корова-кормилица приняла чужих телят, я их слегка смазываю молоком кормилицы, даю ей возможность обнюхать, облизать их. К спокойной кормилице подпускаю сразу обоих, к менее спокойной — вначале одного, потом другого теленка. В случае необходимости помогаю теленку взять в рот сосок кормилицы. Первые два-три дня

слежу за тем, чтобы телята привыкли к соскам той или иной стороны вымени, при подпуске телят корове даю какой-либо корм.

Кормление коров произвожу согласно установленному распорядку дня и rationu, то есть так же как и остальной дойный гурт. Сама их пою три раза в сутки, сама же и убираю в помещении.

Оплату труда мне решили производить за полученный привес телят. Кроме того, начисление трудодней будет идти за уход закрепленных коров. Такой порядок оплаты я одобряю и считаю, что он будет стимулом для достижения высоких показателей.

О наших результатах говорить пока рано, так как мы не произвели еще взвешивание телят, но я твердо убеждена, что так выращивать молодняк намного лучше и сохранить их можно всем. Телята чувствуют себя хорошо, даже те, которые родятся слабыми, через определенное время становятся здоровыми, крепкими.

Я за то, чтобы подсосный метод воспитания телят был широко применен. Но хотелось бы сделать ряд замечаний правлению колхоза. Когда меня назначили телятницей, то много обещали сделать, помочь мне в работе. Однако на деле получается другое. Прежде всего, ставился вопрос о подаче воды в телятник с помощью оборудования желоба. Но и по сей день я ведрами наливаю воду, чтобы напоить коров. Можно было несколько облегчить мой труд, если продуманно устроить в помещении клетки. Дверок в них нет, каждая клетка закладывается небольшими плахами. Чтобы выпустить корову на прогулку, мне приходится все это заграждение разбирать, потом снова собирать. Неудобно и очень высоко через них подсаживать телят к корове для кормления — все это отнимает много времени, да и сил требуется не мало.

Очень важна для хорошего сохранения телят сухая глубокая подстилка. У нас же бывает так, что нечего постелить в клетку. А сырость известно к чему может привести. Однако ру-

ководители нашей первой бригады мало беспокоятся об этом. Солома подвозится нерегулярно и дает ее очень мало.

Серьезным недостатком я считаю и то, что отдельные коровы дают в день 4—5 литров молока, а воспитываются под ней все равно 2 теленка. Конечно, при такой продуктивности кормилицы телятам не хватает молока и их приходится подкармливать. А это уже не дает желаемых результатов.

Устранение отмеченных мною недостатков может привести только к положительным результатам. И если уж мы взялись за внедрение передового приема воспитания телят, то надо хорошее дело довести до конца. А результаты, конечно, будут хорошие.

Очень было бы правильно, если такой метод внедрили и на других фермах нашего колхоза. Мне бы хотелось услышать слово и других телятниц района, которые выращивают телят таким же способом. Каким образом они внедрили его и каковы результаты — это очень важно знать для дальнейшей нашей работы.

Н. ГОРБУНОВА,  
телятница первой  
бригады  
колхоза «Вперед».

### Трудятся с огоньком

На животноводческой ферме девятой комплексной бригады колхоза «Вперед» содержится 330 голов крупного рогатого скота, в том числе 66 дойных коров и 72 нетели. Все они находятся в хороших скотных помещениях.

Вызыва на социалистическое соревнование одиннадцатую бригаду, коллектив взял на себя обязательство получить от каждой фуражной коровы по 2400 литров молока, т. е. увеличить на 429 литров. Такие доярки, как Е. Бажина, А. Сыстрова, взяли обязательство надоить по 2500 литров молока от каждой коровы.

Первые недели хозяйственного года дают основание полагать, что обязательство будет выполнено. Первенство держит доярка Евгения Бажина, надоившая в январе по 137 литров на одну фуражную корову, что на 26 килограммов больше против соот-

ветствующего периода прошлого года.

Хорошо работает доярка Анна Новосадова, надоившая в январе по 115 литров молока на фуражную корову, или на 30 литров больше против января прошлого года.

Добросовестно относится к работе скотник Николай Иванович Попов. Он участник Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Особенно хочется отметить телятниц Лесникову, Попову, Долгину, ежемесячно добивающихся отличных показателей в работе. Так, в январе они получили среднесуточный привес по 440 граммов на каждого теленка.

Животноводы, воодушевленные решениями декабрьского Пленума ЦК нашей партии, будут и впредь бороться за повышение производительности животноводства.

А. БАЖИН,  
учетчик фермы.

### Из отстающих — в передовые

Длительное время малокомплексная бригада Василия Алмакаева, работающая на заготовке деловой древесины, отставала. Нередко из строя выходил трелевочный трактор, что останавливало трелевку леса; в бригаде не чувствовалось должного напряжения, дисциплины.

И вот в отстающую бригаду пришел молодой, энергичный тракторист Тарас Андреевич Панасюк. С любовью и знанием дела относится он к технике, к выполнению порученной работы. Каждый день он добивается перевыполнения задания.

Умелое использование техни-

ки дало хорошие результаты. Лишь благодаря высокопроизводительной эксплуатации трактора, бесперебойной трелевке бригада В. Алмакаева из отстающих вышла в передовые. Только в январе опытный тракторист сумел вывезти 422 кубометра деловой древесины. Средняя производительность на каждого человека составила 136 процентов, а на тракториста — 123 процента.

Бригада с каждым днем наращивает темпы.

М. НИКОЛАЕВ.  
Средне-Терсинский лесопункт.

### Новое обязательство Веры Сидоры

Харьковская область. В конце минувшего года всей стране стало известно о трудовом подвиге птичницы экспериментального хозяйства «Борки» Украинского научно-исследовательского института птицеводства Веры Федоровны Сидоры, которая одна обслуживала 6 тысяч кур, находящихся в механизированном птичнике, и получила более миллиона яиц. Их себестоимость была всего около трех рублей десятак. Это был неслыханный успех в птицеводстве, и возможен он стал лишь благодаря широкой механизации почти всех трудоемких процессов в птичнике.

Но В. Ф. Сидора не остановилась на достигнутом. В ответ на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС она приняла новое обязательство: взяться обслуживать 12 тысяч несушек и получить во втором году семилетки не менее двух миллионов яиц, то есть решить перекрыть вдвое свой прошлогодний результат. За счет чего стремится птичница

повысить производительность труда? 12 тысяч кур, за которыми она будет ухаживать, размещены в новом широкогабаритном механизированном птичнике. Одним движением птичницы может при помощи специального устройства открыть или закрыть оконные фрамуги и лазы, через которые куры выходят на прогулку. В распоряжении птични-

цы — кормосмеситель, перемешивающий за одну минуту до 6 центнеров кормов, механизированный кормораздатчик, который одновременно с раздачей корма убирает рабочий проход при помощи специальных щеток и очищает кормушки от остатков корма.

Сбор яиц также механизирован. Из гнезд яйца выкатываются на ленту транспортера, который, передвигаясь время от времени, доставляет яйца к ящикам для упаковки. Уборка птичника производится с помощью бульдозера.

В. Ф. Сидора за трудовые достижения присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда. Знатная птичница получает много писем из разных уголков страны от птицеводов, которые просят В. Ф. Сидору поделиться опытом работы.

На снимке: В. Ф. Сидора.  
Фото Е. Андреева.

Фотохроника ТАСС.





# НА БЫТОВЫЕ ТЕМЫ

## За прилавком

Сельмаг № 2 в с. Куртуково длительное время был в числе отстающих. Не выполнялся план товарооборота, плохо обслуживали покупателей, не было полного ассортимента товаров. Бывшая заведующая магазином тов. Кобелева к работе относилась халатно, нарушила распорядок дня.

В прошлом году Раи Панова и Валя Шумская после окончания Сосновской средней школы изъявили желание поехать учиться в областную торговую школу. Успешно ее закончили. Сейчас они работают в Куртуковском магазине. По-иному стали дела в

этом магазине. С первых дней девушки перешли на бригадную систему. Магазин сейчас открыт с 8 утра до 8 вечера без перерыва. Систематически перевыполняется план товарооборота. Сделана хорошая выкладка товаров, всегда хороший ассортимент продуктов и промтоваров.

Культурно обслуживают молодые продавцы покупателей, за что уже имеют благодарность.

Коллектив этого сельмага вступил в соревнование с продавцами таргайского магазина.

Г. КУРТУКОВ,

председатель Сосновского сельпо.

## Нужна парикмахерская

Терсинский леспромхоз с каждым годом увеличивает заготовку леса. К концу семилетки леспромхоз должен заготовлять 300 тысяч кубометров древесины.

Для выполнения плана лесозаготовок и освоения средств по капитальному строительству необходимо будет принимать дополнительно рабочих. Наши поселки Мутное, Загадное с каждым годом растут. По Верхней Терси строится новый лесоучасток Таловка. Население изо дня в день увеличивается. Большим стал поселок Осиновое Плесо.

Назрела необходимость открыть при леспромхозе парикмахерскую, а вот такого необходимого бытового объекта у нас до сих пор нет.

Было бы вполне разумно открыть парикмахерскую в пос. Осиновое Плесо. Парикмахер один — два раза в месяц смог бы выезжать на все лесоучастки для обслуживания лесорубов.

Как решить этот вопрос?  
М. МЕНОВЩИКОВ,  
председатель рабочего  
комитета  
Терсинского леспромхоза.

## Участковый

За несколько дней до нового года участковый уполномоченный районного отдела милиции Семен Степанович Мамонтов привнес к себе одного колхозника села Ильинки.

— Присядьте, пожалуйста. Мне необходимо с вами побеседовать. Где вы намерены провести новогодний вечер?

Приглашенный пожал плечами.

— Известно где — в Доме культуры. На балл-маскараде.

— Так, на балл-маскараде. — Мамонтов испытывающе посмотрел на посетителя. — А почему вы решили учинить там дебош? Да, да, дебош... на почве ревности.

На лице собеседника выражалось недоумение, затем растерянность. Он пытался что-то возразить.

— Не вздумайте отшираться, — остановил его уполномоченный. — Мне все известно.

Парень потупил взор, подавленно мотнул. Семен Степанович подсек к нему поближе.

— Послушайте меня. Человек вы молодой, вся жизнь впереди. Зачем, как говорится, марать свою биографию? Выбросьте из головы задуманное. Ведь все равно ничего не получится. Вы еще только намереваетесь, а мне уже все известно.

Долго продолжалась между ними беседа. Порою тепло, а порою сурово звучал голос участкового уполномоченного. Он доказывал весь вред и позор подобных поступков. Взволнованный его словами, молодой колхозник обещал забыть о прежних мыслях. Прощаясь, парень сказал:

— А все-таки в Доме культуры я буду.

— Пожалуйста, — улыбнулся Мамонтов.

Вот и новогодний праздник. Около полуночи Семен Степанович решил заглянуть в Ильинский Дом культуры, лично проследить за порядком. Веселье было в разгаре. Шум, смех, пляски. Среди молодежи он увидел и своего «подопечного». Тот вел себя вполне прилично. Выбрав удобный момент, Мамонтов отвел его в сторону.

— Ну, как дела?  
— Очень хорошо.  
— Смотрите, не вздумайте...  
Парень обиделся.

— Товарищ, Мамонтов! — воскликнул он. — Я же дал слово. Значит, все в порядке. Теперь я не только сам не стану, но и другим не позволю!

— Вот это другое дело!  
Мамонтов собрался уходить, но паренек остановил его.

— А откуда вы обо всем узнали?

— Земля слухомолнится...  
— М-а, понимаю. Дружинники сообщили.

— Земля слухомолнится, — снова уклончиво произнес уполномоченный. И оба они рассмеялись.

Новогодний балл-маскарад прошел без происшествий.

Описанный случай, по словам самого Мамонтова, — один из простейших в его практике. Бывают дела куда посложнее.

Как-то в одной из деревень колхоза «Вперед» намечалась свадьба. Свадьба есть свадьба. При большом стечении народа тут всякое может произойти. Это учитывал участковый уполномоченный. Он поставил перед собой вопрос:

— От кого можно ожидать

## Беседы на антирелигиозные темы

### Жертва «святой» инквизиции

(К 300-летию со дня гибели Джордано Бруно)

★

ибо они царствие небесное унаследуют».

Бруно как представитель новых и прогрессивных сил выступил со страстью пропагандой естественно-научных взглядов на мир. В своей просветительской деятельности он опирался на открытия великого польского ученого-астронома Николая Коперника. В противоположность библейским мифам, что мир будто бы создан богом и Земля является неподвижным центром Вселенной, Коперник первый научно доказал, что Земля — не центр Вселенной, а лишь одна из планет, движущихся вокруг Солнца. Вселенную нельзя рассматривать как нечто такое, что сознательно создано Богом для человека.

Это был революционный переворот во взглядах на небо и мир.

Используя открытия Коперника, Д. Бруно разработал новую материалистическую теорию о Вселенной. Он утверждал, что мир существует вечно и бесконечен во времени и пространстве, что все произошло из неизнанного вещества — материи, находящейся в беспрерывном движении и изменении. Звезды — такие же огромные светила, как и наше Солнце, которое является обыкновенной звездой, каких множество, и ни одна из них не находится в центре Вселенной (она бесконечна).

Бруно учил, что во Вселенной существует бесконечное множество миров, которые возникают и развиваются по законам движения материи. Если церковники противопоставляли небо Земле, то Бруно говорил, что небо и Земля представляют собой один материальный процесс.

Бруно выразил гениальное предвидение о том, что звезды,

как и наше Солнце, окружены планетами, на которых может существовать жизнь, подобная земной жизни. Эти идеи он пропагандировал в Италии, Франции, Англии и других европейских странах устно и в своих трудах. Естественно, что лжеученые, профессора богословия различных университетов, философы-схоласты, стремясь доказать истинность библейских мифов, яростно выступали против учения Джордано Бруно.

В своих сатирических и атеистических произведениях Бруно остроумно высмеивал догматы и «таинства» христианской религии и резко выступал против духовного порабощения народов церковью. Вся его жизнь прошла в острой борьбе с врагами науки, поповицей и средневековым мракобесием.

Особую ненависть врагов Бруно вызывало его требование конфискации монастырских земель. После предательского ареста католическая церковь жестоко расправилась с великим ученым, подвергнув его мучительной казни — сожжению на костре. Расправа инквизиции над Бруно — одно из многочисленных преступлений Ватикана в его многовековой и не прекращающейся до сих пор борьбе против прогрессивного развития человечества и науки.

В наши дни римский папа запретил верующим католикам читать и подверг проклятию творения гениев человеческого разума: Ч. Дарвина, К. Маркса и В. И. Ленина. Но вопреки неистовству буржуазной реакции и реакционной роли современных религий, и особенно католицизма, человечество успешно идет вперед. Прогрессивные идеи Джордано Бруно, как и других выдающихся мыслителей мира, побеждают.

А. ДМИТРИЕВ,  
кандидат философских наук.

ромная заслуга в этом народных дружинников.

— Честное слово, — всегда повторяет Мамонтов, — с момента организации дружин мне стало наполовину легче работать.

Слов нет, активную поддержку во всем ему оказывают партийные, комсомольские организации колхозов им. Свердлова и «Вперед», совхоза «Металлург». С их помощью на участке Мамонтова создано более двадцати добровольных дружин, обединяющих почти четыреста человек. Крепкий, надежный актив!

Участок коммуниста Семена Степановича Мамонтова является одним из лучших в Кемеровской области.

А. КОРОТКОВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

26 февраля 1960 года в 2 часа дня в помещении РК КПСС созывается очередная сессия Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносится вопрос: «Отчет исполнкома районного Совета о работе за 1959 год».

На сессию приглашаются депутаты районного и областного Советов, председатели сельсоветов и колхозов, директора совхозов и руководители предприятий и организаций.

Исполнком районного Совета.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Утеряна лошадь (масти вороной, на лбу лысина, задняя нога по щетке белая, возраст 16 лет, в упряжи), принадлежащая колхозу имени Свердлова Кузнецкого района. Знающих местонахождение лошади просим сообщить по указанному адресу.